

47013 - 他想召唤职员们做礼拜，但是犹豫不决

the question

我是一个经常谨守礼拜的人，即使在工作的办公室也不例外，但是我的那些穆斯林同事在工作的时候不做礼拜，我想开门见山地与他们说一说这件事情，但是我不知道为什么有这样的一种感觉：如果我与他们这样说，我将要停止自己的礼拜。希望您能够指导我。我曾经问一个职员为什么不做礼拜？他说他每天的工作就是清洁卫生间，其次，他身上的衣服不干净，不能做礼拜，到了晚上回家的时候已经非常疲倦，筋疲力尽，因为他要工作12个小时，所以他不能做礼拜。我希望您能够告诉我怎样说服这个人！我经常劝他要开始做礼拜和坚持做礼拜。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

我们祈求真主增加你的信仰和敬畏，使你坚定不移地坚持所有的主命！

在规劝你的同事，并且提醒他们必须要做礼拜的这件事情中，你不应该犹豫不决，因为这是真主责成所有穆斯林必须要履行的义务，正如真主说：“你们中当有一部分人，导人于至善，并劝善戒恶；这等人，确是成功的。”（3：104）真主说：“我的小子啊！你应当谨守拜功，应当劝善戒恶，应当忍受患难，这确是应该决心做的事情。”（31：17）先知（愿主福安之）说：“你们谁如果看见了恶事，必须用手去改变它；如果没有这个能力，就用语言去改变它；如果没有这个能力，就用心灵去憎恶它，这是最微弱的信仰。”《穆斯林圣训实录》（49段）辑录。

抛弃礼拜是非常严重的恶事，按照学者们最正确的主张之一，而且是导致人背叛伊斯兰教的事情，因为先知（愿主福安之）说：“一个人与以物配主和叛教行为（库夫尔）之间的区别就是抛弃礼拜。”《穆斯林圣训实录》（82段）辑录。先知（愿主福安之）说：“我们和他们之间的约会就是礼拜，谁如果抛弃了礼拜，他已经叛教了。”《提尔密集圣训实录》（2621段）、《奈萨伊圣训实录》（463段）和《伊本·马哲圣训实录》（1079段）辑录。

你不应该在心中胡思乱想，或者认为有可能会抛弃礼拜，你应该憎恶这种念头，犹如不愿被投入火狱中一样。艾奈斯传述：使者（愿主福安之）说：“具备了三种品德的人，他已尝到信仰的美味：喜欢安拉

及其使者胜于一切；为安拉而爱人；憎恨再次昧主的行为，犹如不愿被投入火狱中一样。”《布哈里圣训实录》（49段）和《穆斯林圣训实录》（60段）辑录。

至于你的同事对你所说的衣服不干净等借口，可以这样回答：他可以清洁卫生间而不弄脏自己的衣服，也可以专门准备一套做礼拜的干净的衣服，须知，从心灵深处重视礼拜、并且知道抛弃礼拜的严重性的人，一定不会以这些事情作为借口。

所以你必须要规劝这些人，阐明抛弃礼拜的教法律列，并且必须要按时完成礼拜，禁止把礼拜推迟到下班以后或者睡觉之前，因为真主说：“在他们去世之后，有不肖的后裔继承他们，那些后裔废弃拜功，顺从嗜欲，他们将遇迷误的果报。”（19：59）

伊本·麦斯欧德（愿主喜悦之）说：“迷误的果报就是火狱中的一个深谷，味道难闻，深不可测。”

真主说：“伤哉！礼拜的人们，他们是忽视拜功的。”（107：4—5）推迟做礼拜的时间是大罪之一，完全抛弃礼拜是严重的叛教行为（库夫尔），我们祈求真主护佑我们，以免陷入这种罪恶。

敬请参阅（[47425](#)）号问题的回答。

真主至知！